
Ω
ρα µηδέν» για τα δηµόσια νοσοκο-
µεία, που λίγο πριν από την εκπνοή 
του χρόνου έχουν στερέψει από χρή-

µατα και αντιµετωπίζουν τραγικές ελλείψεις, µε 
αποτέλεσµα να τίθεται σε άµεσο κινδυνο η ζωή 
ασθενών. Ο προϋπολογισµός εξαντλήθηκε τον 
περασµένο µήνα και οι διοικήσεις προσπαθούν 
µε δανεικά φάρµακα, δωρεές και παράτυπες αλ-
χηµείες να βγάλουν τους τελευταίους µήνες του 
χρόνου µε άδεια ταµεία. Οι παραγγελίες των υλι-
κών έχουν σταµατήσει να εκτελούνται και υπάρ-
χουν ελλείψεις σε απαραίτητα φάρµακα και υλικά.

Η πρόεδρος της Ενωσης Ιατρών Αθήνας-Πει-
ραιά, Ματίνα Παγώνη, επισηµαίνει ενώ ο προ-
ϋπολογισµός των νοσοκοµείων ήταν φέτος µει-
ωµένος, προστέθηκε το κόστος για τη νοσηλεία 
των ανασφάλιστων και την κάλυψη των ακρι-
βών φαρµάκων. «Το 2013 τα νοσοκοµεία πήραν 
2 δισ. ευρώ, ενώ φέτος µόλις 1,565 εκατοµµύ-
ρια ευρώ», τονίζει χαρακτηριστικά η Μ. Παγώ-
νη. Εκτός από τα νοσοκοµεία, όµως, και ο ΕΟ-
ΠΥΥ χρωστάει 400 εκατοµµύρια ευρώ, τα οποία 
δεν έχει αποδώσει, µε αποτέλεσµα, όπως λέει η 
Μ. Παγώνη, σε πολλά νοσοκοµεία η κατάστα-
ση να είναι οριακή και να παρουσιάζονται καθη-
µερινές ελλείψεις που δυσχεραίνουν σηµαντικά 
τη λειτουργία τους. Από την πλευρά του, ο Πά-
νος Παπανικολάου, νευροχειρουργός στο «Γε-
νικό Κρατικό Νίκαιας» και γενικός γραµµατέας 
της Οµοσπονδίας Ενώσεων Νοσοκοµειακών Για-
τρών Ελλάδας, τονίζει ότι τα χρήµατα που διατί-
θενται για τα νοσοκοµεία δεν επαρκούν για να 
καλύψουν τις ανάγκες τους. «Τα τελευταία δύο 
χρόνια έχουν εγκαταλειφθεί τελείως η συντή-
ρηση και η ανανέωση του ιατρικοτεχνολογικού 
εξοπλισµού και γίνεται µόνο διαχείριση της κα-
θηµερινότητας», επισηµαίνει.

Ο Μιχάλης Γιαννάκος, πρόεδρος της Πανελ-
λήνιας Οµοσπονδίας Εργαζοµένων στα ∆ηµόσια 

Νοσοκοµεία, εξηγεί ότι «οι δηµόσιες δαπάνες 
υγείας κατρακύλησαν στο 4,8% του ΑΕΠ, όταν 
το αντίστοιχο ποσοστό στις χώρες της Ευρωπα-
ϊκής Ενωσης είναι 7,5%». Τα νοσοκοµεία έχουν 
ληξιπρόθεσµες οφειλές 1,3 δισ. ευρώ, ενώ το 
προσωπικό τους τα τελευταία χρόνια µειώθη-
κε κατά 7.695 υπαλλήλους. «Η κατάσταση των 
νοσοκοµείων είναι οριακή και εγκυµονεί κινδύ-

νους για τους ασθενείς που νοσηλεύονται», κα-
ταλήγει. Σε αυτές τις συνθήκες οι γιατροί και το 
νοσηλευτικό προσωπικό, χωρίς να έχουν πλη-
ρωθεί τις εφηµερίες τους, δίνουν µια καθηµε-
ρινή ηρωική µάχη για να στηρίξουν το Εθνι-
κό Σύστηµα Υγείας και να βοηθήσουν όσους 
ασθενείς το έχουν ανάγκη.

ΑΙΜΙΛΙΑ ΣΤΑΘΑΚΟΥ  

Αδειασαν τα ταµεία, 
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Οι γιατροί ζητούν πλέον από τους ασθενείς φάρµακα, σεντόνια, 
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κοινωνία

oφειλές
Τα νοσοκοµεία 
έχουν 
ληξιπρόθεσµες 
οφειλές 1,3 δισ. 
ευρώ, ενώ το 
προσωπικό τους
τα τελευταία χρόνια 
µειώθηκε κατά 
7.695 υπαλλήλους

 ΣΕΛ. 44-45

Απόρρητη έκθεση της Frontex 
εμπλέκει τη γνωστή ΜΚΟ Γιατροί 
Χωρίς Σύνορα σε δουλεμπόριο. 
Εμείς σώζουμε ζωές», απαντά 
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«ΓΙΑΤΙ ΕΚΟΨΑ ΤΟ ΒΡΑΧΙΟΛΑΚΙ»
Η Μαρία Σκλαβάκη, κατηγορούμενη 
για την υπόθεση της Energa-Hellas 
Power, εξηγεί γιατί απέδρασε ενώ 
ήταν σε κατ’ οίκον περιορισμό με 
ηλεκτρονική επιτήρηση

Σκοτεινές 
διαδρομές

Τίποτα δεν άλλαξε
ΣΧΕΔΟΝ έναν χρόνο μετά την αποκα-
λυπτική έρευνα της Realnews σε μερι-
κά από τα μεγαλύτερα νοσοκομεία της 
Αθήνας, τίποτα δεν άλλαξε. Ολα μοιά-
ζουν σταματημένα στον χρόνο, αν και 
αυτός «τρέχει» για τους γιατρούς, τους 
νοσηλευτές και το πολιτικό προσωπικό 
των νοσοκομείων, που όλοι μαζί παλεύ-
ουν για να βρουν λύσεις του... ποδιού 
απέναντι στα μεγάλα προβλήματα που 
αντιμετωπίζει, παγίως, το Εθνικό Σύ-

στημα Υγείας. Λύσεις χωρίς εφόδια, με 
τις οποίες σώζουν καθημερινά ζωές. 
Δηλαδή πράττουν το αυτονόητο. Πόσο 
αυτονόητο είναι, όμως, να πολεμάς χω-
ρίς όπλα; Σε αυτό το ερώτημα πρέπει 
να απαντήσουν, πρωτίστως, η οργανω-
μένη πολιτεία και οι αρμόδιες υπηρε-
σίες. Πρέπει να πείσουν τους αλτρουι-
στές που σώζουν ζωές στα νοσοκομεία 
ότι υπάρχει σχέδιο και στο τέλος της 
ημέρας πως υπάρχει... ελπίδα. 
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